



ПРЕСС-ВЫПУСК

Пресс-выпуск № 39

О развитии промышленного производства в январе-марте 2021 года: что нового?

За январь-март 2021 года в Амурской области отгружено продукции предприятиями, занимающимися промышленным производством, на сумму 40,5 млрд. рублей, что на 1,0% больше, чем за соответствующий период 2020 года, индекс производства составил 94,3%.

В добыче полезных ископаемых произошел спад индекса производства на 14,7%. По сравнению с январем-мартом 2020 года уменьшилась добыча золота на 15,8%, серебра - на 8,3%, угля - на 18,7%. Падение производства обусловлено снижением золотодобычи из-за нехватки рабочей силы в связи с введенными ограничительными мерами в период пандемии.

В обрабатывающих производствах в январе-марте 2021 года индекс составил 92,9%. Уменьшение, обусловленное отсутствием заказов, сбыта и выпуском неконкурентной продукции, отмечалось в производстве текстильных изделий - на 24,9%, ремонте и монтаже машин и оборудования - на 15,0%, в производстве прочей неметаллической минеральной продукции - на 0,8%, в производстве готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования - на 7,8%, в обработке древесины и производстве изделий из дерева и пробки кроме мебели - на 2,0%, в производстве резиновых и пластмассовых изделий - на 0,6%, в производстве напитков - на 7,6%.

Из обрабатывающих наиболее стабильно функционирует производство пищевых продуктов, которое занимает 77,8% всего объема отгруженной продукции обрабатывающих производств. Индекс производства пищевых продуктов по сравнению с январем-мартом 2020 года увеличился на 3,1%. Отмечен рост в производстве мяса и субпродуктов, мясных полуфабрикатов, крупы, колбасных, хлебобулочных и макаронных изделий.

Продолжается развитие перерабатывающих мощностей и техническое перевооружение обрабатывающих производств. Использование инновационных технологий наблюдалось в производстве пищевых продуктов, что позволяет расширить рынки сбыта и увеличить объемы производства и повысить конкурентоспособность продукции.

В апреле 2020 года на Белогорском Маслоэкстракционном заводе введен в эксплуатацию цех по производству соевого белкового изолята и клетчатки, мощность - 10 тыс. тонн/год. Изолят соевого белка можно непосредственно применять в продуктах питания, включая белковые добавки для хлебопекарной промышленности, продукты мясопереработки, замороженные десерты, взбитые изделия, сухие напитки и композиции смешанных соусов. Также он используется в спортивном питании, является идеальной добавкой для веганов, вегетарианцев, людей с аллергией на белки коровьего молока. Применяется при изготовлении детского питания.

Отмечен рост в обрабатывающих производствах: в производстве прочих готовых изделий - на 45,6% (за счет изготовления ортопедической обуви и стелек); в производстве одежды - на 69,0% (за счет пошива спецодежды); в деятельности полиграфической - на 9,2% (за счет услуг по подготовке к печати); в металлургическом производстве - на 8,6% (за счет производства полуфабрикатов из нелегированной стали); в производстве машин и оборудования, не включенных в другие группировки - на 2,2% (за счет производства оборудования для добычи полезных ископаемых и строительства); в производстве мебели - на 1,9% (за счет изготовления пружинных матрасов); в производстве химических веществ - на 2,6% (за счет производства кислорода); в производстве прочих транспортных средств и оборудования - на 0,8% (за счет предоставления услуг по восстановлению железнодорожного подвижного состава).

Динамично наращивает производство электроэнергии НИЖНЕ-БУРЕЙСКАЯ ГЭС, введенная в эксплуатацию в декабре 2019 года. В январе-марте 2021 года выработано электроэнергии 4434,1 млн. квт. час, или 100,9% к уровню января-марта 2020 года (гидроэлектростанции работают на автоматической системе выработки), пара и горячей воды отпущено 3839,6 тыс. Гкал (103,7%).

Отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг по обеспечению электрической энергией, газом и паром; кондиционированию воздуха на сумму 12,3 млрд. рублей, индекс производства составил 102,0%, по водоснабжению; водоотведению, организации сбора и утилизации отходов, деятельности по ликвидации загрязнений - соответственно 0,9 млрд. рублей и 100,3%.